
 

Projekt „Podpora standardizace, komunikace, strategie a vzdělávání MÚ Kyjov“, registrační číslo 
projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002965, byl spolufinancován z Evropské unie - Evropského 

sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. 
 

  
 

  

Město Kyjov 
Masarykovo nám. 30/1, 697 01 Kyjov 

Tel.: 518 697 401, fax: 518 614 097 

E-mail: urad@mukyjov.cz 

Web: www.mestokyjov.cz 
 

 

Vize města Kyjov v oblasti zavádění principů Smart City 

Cílem realizace klíčové aktivity 3: Strategie rozvoje -  Smart Cities, kterou město Kyjov 

realizovalo v rámci projektu s názvem „Podpora standardizace, komunikace, strategie a 

vzdělávání MÚ Kyjov“, bylo zajištění cíleného a udržitelného rozvoje města v souladu s 

principy moderního řízení úřadu i města. V rámci aktivity byla vytvořena strategie „Příprava 

města Kyjov na zavedení principů SMART cities“, která stanovuje vizi města Kyjov 

v oblasti zavádění principů Smart City (principů Chytrého města).  

Město Kyjov má vizi využívat nejmodernějších technologií a inovativních přístupů, které 

nabídnou občanům patřičné výhody a komfort moderního města 21. století. Obyvatelé se 

budou přemisťovat převážně pohodlnou městskou hromadnou dopravou, sdílenými koly, 

sdílenými auty či elektromobily. Mají možnost vyřídit převážnou většinu agend na úřadě 

elektronicky z pohodlí domova. Podrobné informace získávají i v reálném čase 

prostřednictvím webových stránek nebo městské aplikace. Každý občan má elektronickou 

identitu, která slouží pro komunikaci s úřady a umožňuje platby poplatků a nákup služeb 

kdykoliv a kdekoliv online. Energetická náročnost a poptávka města je výrazně nižší díky 

chytrým řešením, která distribuují teplo, vodu i elektrickou energii efektivně. Město má k 

dispozici data napříč všemi oblastmi správy a efektivně je využívá ke zlepšování poskytování 

služeb, optimalizaci procesů a hledání úspor. Data jsou pak v anonymizované podobě 

poskytnutá skrze open data portál zájemcům, kteří přicházejí s inovativními nápady, jak data 

využít, a podnikatelské subjekty je pak využívají ve svých rozhodovacích procesech. Město 

Kyjov je čisté a úroveň emisí nízká. Pracovníci úřadů nevykonávají manuální a repetitivní 

práce, nýbrž se věnují řešení reálných problémů. Občané se podílejí na rozvoji města a 

dávají své podněty, jakým způsobem se má město dále rozvíjet a směřovat. Město je 

moderním místem, které přitahuje podnikatelské subjekty, jež rozvíjí inovace a start-upy. 

 

 

mailto:urad@mukyjov.cz
http://www.mestokyjov.cz/


 

Projekt „Podpora standardizace, komunikace, strategie a vzdělávání MÚ Kyjov“, registrační číslo 
projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002965, byl spolufinancován z Evropské unie - Evropského 

sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. 
 

  
 

  

 

Hlásíme se k naplňování základních principů zapojování moderních technologií do 

řízení města:  

 Řešení směřující k udržitelnosti rozvoje města 

 Koncepční plánování založené na jasné vizi vycházející z potřeb obyvatel a území 

 Důraz na technické, sociální a finanční inovace 

 Mezioborová spolupráce, hledání chytrých řešení napříč obory 

 Zkvalitňování veřejného prostoru 

 Pružná a odolná řešení, která umožní překonat náhlé krizové stavy a je možné je 

dlouhodobě přizpůsobovat novým potřebám obyvatel 

 

VIZE: 

Rozvíjíme kvalitu života, budujeme pulsující město pro volný čas, bydlení a podnikání 

s vysokým standardem služeb.  

Cíle:  

 Zvýšíme atraktivitu města pro trávení volného času obyvatel a turistů 

 Snížíme závislost na automobilové dopravě 

 Posílíme energetickou efektivitu města 

 Zefektivníme využívání technologických řešení 

 Umožníme lidem podílet se více na veřejném životě 

 Rozvineme místní ekonomiku a budeme využívat principy ostrovního systému 

 

Za účelem naplnění jednotlivých cílů byly identifikovány následující oblasti rozvoje:  
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Naše cíle 

 Optimalizace zahuštění dopravy ve městě - zavedení systému řízení dopravy. 

 Snížení vytíženosti parkovišť v centru města – vybudování parkovacích míst a 

záchytných parkovišť v lokalitách blízkým centru a zavedení systému řízení 

dopravy včetně parkovacího systému. 

 Vytvoření politiky cestovního ruchu a jeho podpora – bude vytvořena 

koncepce cestovního ruchu, vytvoření aplikace pro potřeby podpory cestovního 

ruchu, podpora turistických akcí, podpora rozvoje služeb pro turisty a zavedení 

Bikesharingu.  

 Zvýšení podpory podnikatelského prostředí a lokální ekonomiky – rozvoj 

spolupráce s podnikatelskými subjekty, zavedení podpory podnikání, vytvoření 

aplikace sdílené společně s podnikatelskými subjekty. 

 Zavedení systému podpor sdílené ekonomiky – mohlo by být realizováno 

prostřednictvím vyčlenění prostor pro prodej zboží a služeb ze strany místních 

producentů.  

 Zvýšení atraktivity služeb a obchodů na území města – podpora podnikání a 

vzniku přirozených nákupních center na území města, ideálně v jeho centru.  

 Zvýšit příležitosti pro setkávání obyvatel a jejich zapojování se do lokálního 

rozvoje – mělo by být realizováno systémovou podporou zapojování NNO a 

zájmových skupin vyskytujících se na území města do spolkového života a využití 

veřejného prostoru.  

 Zvýšení turistického zázemí na území města – ze strany města by měla být 

zavedena podpora vzniku turismu nejen mimo území města.  

 Zvýšení podpory cyklodopravy – je nutné pracovat na dalším rozvoji vzniku 

cyklotras a stezek, budování cykloinfrastruktury, jako jsou stání, sdílení kol, 

elektromobilita a služby v okolí dopravních cest.  

 Zlepšit popis životních událostí/situací – je nutné zapracovat i z pohledu 

nastavení služeb poskytovaných ze strany úřadu, které by měly být popsány 

efektivněji a více transparentně pro potřeby občanů/klientů. Možnost využití 

nástroje pro chatování.  

 Pokračovat v integraci informačních systémů úřadu. 

 Vybudování klidové zóny v budovách úřadu - vybudování klidové zóny 

v čekacích prostorách úřadu, kde by si mohl klient nabít své elektronické zařízení 

a zároveň na něm pracovat. Za zvážení stojí vybudování coworkingového centra.  

 Zvýšení efektivity vytěžování dat o činnosti města – je nutné provést pasport 

dat, vytvořit vznik sběrné datové platformy a zavedení systému sběru dat.  

 Zvýšení využívání elektromobility – musí dojít k zavedení koordinované politiky 

podpory elektromobility. Město by mělo podporovat výstavbu dobíjecích stanic, ale 

mělo by rovněž developerům a u developerských projektů vznášet požadavek na 

instalaci nabíjecích stanic. S rozvojem elektromobility by město mělo rovněž samo 

využívat elektromobily za účelem dopravy.  
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 Zvýšení koordinace veřejné dopravy – je nutné provést síťování veřejné 

dopravy mezi jednotlivými dopravci a dopravními uzly. Není využíván potenciál 

veřejné dopravy a tím je rovněž vysoce zahuštěna automobilová doprava. Je 

nutné zhodnotit dopravní návyky obyvatel a analyzovat dopravní uzly.  

 Zvýšení využití potenciálu veřejného osvětlení – v tuto chvíli je pracováno na 

dalším rozvoji veřejného osvětlení, ale není zcela využíván jeho potenciál a stále 

je možné rozšiřovat jeho funkcionality. Může dojít k jeho využití za účelem 

elektromobility, senzoriky atp.  Zároveň je možné využit EPC projekt k plošnému 

dokončení investic do veřejného osvětlení. Toto je však předmětem samostatného 

posuzování.  

 Rozvoj technologického potenciálu území – podpora zavádění nových 

technologií do území a vytvoření podmínek pro fungování technologických 

společností na území města.  

 Pokračování rozvoje veřejné infrastruktury – především s vazbou na zajištění 

občanské vybavenosti, bezpečnosti a komfortu z pohledu využívání veřejných 

služeb.  

 Rozvoj energetického managementu – zavedení energetického managementu 

na všechny městské objekty, případně zpřístupnit technologii i veřejnosti a 

podnikatelským subjektům.  

 Podpora budování rozvojových zón – město by mělo dále budovat rozvojové 

zóny pro podnikání, vyčleňovat místa pro další rozvoj a stejně tak i pro obytnou 

zástavbu. Na území města jsou stále rozvojové zóny pro bytovou i průmyslovou 

výstavbu. Je nutné podporovat především budování chytrých městských částí a 

obytných zón s kompletní občanskou vybaveností a energeticky nízkým 

standardem.  

 Využití elektronizace veřejné správy  - připravit se na zavedení elektronické 

identity a portálu občana.   

 Vybudovat kontaktní místo pro občany – cílem je vybudovat VIP klientské 

místo, kde si klient vybaví vybrané služby z jednoho místa.  

 Zefektivnění komunikace s občany – zvýšení informovanosti a rozvoj 

interaktivních forem komunikace s občany.  

 Zvýšení dopadů a využití potenciálu spolupráce s ostatními subjekty na území 

ORP a kraje – je nutné podporovat spolupráci na úrovni celého území.  

 Podpora odbourávání bariér pro zavádění nových technologií.  

Výstup klíčové aktivity projektu - vytvořený dokument „Příprava města Kyjov na zavedení 
principů SMART cities“ je důležitým podkladem pro tvorbu komplexní strategie rozvoje 
území ORP Kyjov, na které město Kyjov začalo pracovat na jaře roku 2019 v rámci 
navazujícího projektu s názvem „Kyjov 2030“ podpořeného taktéž z Operačního programu 
Zaměstnanost. 
 
 


